5. נתון משולש חד-זווית ABC. AA1 ו- BB1 – גבהים שלו. מנקודה A1 הורידו אנכים על הישרים AC ו-AB, ומנקודה B1 הורידו אנכים על הישרים BC ו-BA. הוכח כי העקבים של האנכים יוצרים טרפז שווה שוקיים.
פתרון. נתחיל מלהוכיח שזה טרפז. נסמן את עקבי האנכים מ-A1 ומ-B1 על AB ב-K ו-L בהתאמה, ואת עקבי האנכים מ- A1 על AC ומ-B1 על BC נסמן U ו-V בהתאנה.
לפי משפט תלס 
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 (כי אנכים לישר CB מקבילים) וגם 
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 (הרי אנכים לישר CA מקבילים). נכפיל את שני הזהויות האחרונות ונקבל (אחרי צימצום): 
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. כלומר UV מקביל ל-AB (שמכיל את KL). לכן KLUV הוא טרפז.
כעת נתבונן בנקודה M שהיא אמצע הקטע A1B1. המעגל שקוטרו A1B1 ומרכזו M מכיל גם את הנקודות U, V כי הזוויות A1VB1 , A1UB1 ישרות. לכן נקודות U, V נמצאות באותו מרחק מנקודה M, ולכן M נמצאת על האנך האמצעי לקטע UV.

כעת נתבונן A1B1LK. זהו טרפז כי הקטעים A1K , B1L מאונכים ל-LK ולכן הם מקבילים. גם קטע האמצעים של הטרפז הזה MN (כאשר N הוא אמצע KL) מקביל לבסיסים של הטרפז ולכן הוא מאונך ל-KL. לכן MN הוא האנך האמצעי ל-KL.

ובכן, הוכחנו כי M נמצאת על האנכים האמצעים גם של KL וגם של UV. אבל מקודם הוכחנו ש-KLUV הוא טרפז, לכן האנכים האמצעים של KL ו-UV מתלכדים וזה ציר הסימטריה של הטרפז KLUV. לכן KLUV הוא טרפז שווה שוקיים.
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